

建立家庭守望機制

角聲新事工

四季盟約



..... 韋子江

「四季盟約」是角聲使命中心於二月份展開的全新家庭事工項目。

有鑑於現在社會普遍吹起不良風氣，後現代思想對家庭影響甚大，人們對婚姻漸失信心。我們知道，健全的婚姻及家庭觀念，與健康的社會組織，兩者的關係非常密切。沒有了家庭的支援，人就會像一顆無根的樹，遇上人生的風雨衝擊，就會全然傾倒。因此，維護婚姻價值，建立一個彼此守望的群體，便顯得十分重要。

角聲推動「四季盟約」，目的就是使參加者都能成為當代家庭的守望者，希望透過婚姻家庭守望系列活動，建立一個家庭群體守望機制，以抗衡移民家庭特有的孤立情況，並豐富參加者的家庭婚姻生活。

春夏秋冬 各有堅持

四季盟約以四季為名，因為春夏秋冬，四季各有特色，也各有堅持。春季，樹苗衝破硬土發芽滋長，這是勇氣的堅持。夏季，繁花吐艷，散發芬芳，這是活得精彩的堅持。秋季，紅葉以壯麗的色彩面對即將來到的飄零，這是喜樂的堅持。冬季，枯枝在寒風中等待生機再現，這是盼望的堅持。

今日很多人的婚姻，欠的是一種堅持，以及忠心的守望與扶持。角聲相信盟約，相信守約的意義，相信堅持的能力；更相信群體的力量。在守望與相助中，參加者都可以重得婚姻所帶來的喜悅與祝福。

使命中心 核心事工

勞伯祥牧師表示：「四季盟約是未來角聲使命中心的核心事工。當這事工成功後，其他事工也能有效成長。同時，這事工可將其他事工連繫成為一個整體，表現整體意義及價值。例如：當四季盟約成功發展後，未來的音樂事工、教育中心事工、佈道事工、各種興趣班及其他活動，就有了基本成員，顯得更為扎實了。」

「四季盟約」的展開，首先舉辦的是一個名為「春之宴」的燭光晚餐。這是當代家庭守望運動的第一場燭光晚餐，定於2008年2月13日(星期三)晚上七時舉行。「春之宴」的節目內容豐富，有信息及音樂表演等。當然，更有精美的燭光晚餐，使參加者在浪漫的燭光之夜，堅守夫婦二人起初的婚姻誓言，鞏固雙方對婚姻的堅貞與忠誠，促進關係和諧。

每季聚餐 互相守望

以後，角聲將每季為參加者設計一個充滿愉悅的守約者燭光晚餐。參加者在春、夏、秋、冬每季特定時間，盛裝出席精心籌備的燭光慶祝晚餐，為堅守承諾而慶祝。餐會內容豐富，有歡樂慶祝、特約見證，才藝表演等。活動計劃於6月、9月、12月舉行。

參加者都可以成為四季盟約會員。成為會員後，可參加角聲為「四季盟約」會員預備的各種交誼活動，以及有關家庭價值的講座等。會員又可瀏覽本團特為參加者而設的網站，以獲得各種建立美好家庭的資訊，與其他參加者互動交流等等。

有意參加四季盟約者，可致電：718-359-2030分機10關小姐；或到角聲網址下載參加表格報名：<http://www.cchc.org/mc/4seasons/dinner.php>。



願擴張我們的境界

香港分會搬家了

香港角聲港澳區主任蕭恩松牧師

2007年5月，香港角聲董事會在檢討過去五年所走過的路徑，並前瞻長期事工計劃後，認為中環蘭桂坊的辦事處將難以承擔長期發展所需的空間，故決定出售高價的蘭桂坊團址，然後在其他低價地區購買具兩倍（或以上）空間的新址，為未來作出準備。我們已簽妥正式買賣合約，在新界火炭購置一個建築面積達2,800平方呎（實用面積約70%）的單位，在去年10月底正式成交，並於今年1月初完成全面裝修工程。

兩年多前，我們購置了在蘭桂坊原本租用的500平方呎辦公室，連同毗鄰的單位，成為合共1000平方呎的辦公室，當時只是擴充，不算是「搬家」。但這次我們真的要搬家了，而且是從中環搬到火炭！

在這個轉折時刻，謹特借用雅比斯向耶和華神求「擴張境界」的禱告（歷代志上4:10），為香港分會董事與同工們表達心意，一方面自勉，另一方面請您與我們同工，及為我們禱告。

擴闊事奉的視野—見主所見

在五餅二魚的神蹟中，主看見許多人的需要，便對門徒說：「你們給他們吃吧！」求主擴闊我們事奉的視野，叫我們所作的工，不是自己的工，乃是滿足廣大人群心靈的需要、符合主心意的工，使人得著屬靈的食物。

增加受益的羣體—作主所作

當日主所作的工，有不同的受眾。我們立即想到的有下列兩極化的「組別」：尼哥底母和撒瑪利亞婦人；法利賽人西門和稅吏撒該；少年的官和生來瞎眼的人；羅馬駐軍的百夫長和那個遊走於荒墳間、被鬼附的人等。這些組別分別代表著在財富資產、教育程度、社會地位等方面都迥異的社群，但都是主服事的對象。求主增加我們可接觸的群體，使更多人得著福音的好處。



香港角聲遷往火炭新址，佔地二千多平方呎，地方較前寬敞得多，可配合未來發展所需。

深化神旨的體驗

—求主所求

在客西馬尼園裡，主在極度憂傷中向父神禱告說：「父啊，倘若可行，求叫這杯離開我。然而不要照我的意思，只要照的意思。」（馬太福音26:39）我們要學習更多體會父神的心意，叫我們不因工作而工作，乃隨父神的旨意而工作。

在香港分會搬家之時，請您以禱告支持我們的心願，求主擴張我們的境界。☉

足印

作曲：黎雅詩/羅逸敏 填詞：黃慧筠

主唱：黎雅詩/陳民焯

旁述：李偉強牧師/胡翼權牧師

1. 現實面對的掙扎

不知道信心應放在何
遇到傷痛 衝不破
為何神願放低我獨過
神啊為何撇棄我到遠方

* 你不要後退 主的愛未變
你不要自怨 誰未遇過風暴雨
每一次受傷 (心傷透)
每一次淚印 (悲不禁)
記在上帝心內
是誰為你罪債擔承付上心一片
是誰願掛十架身心相獻

**其實那萬有之神始終不改變
是我的心疑慮太多
沿途有再也不驚懼(心中不掛憂)
立誓信靠奉獻出生命(今天再立志)
見證我主憑著信心倚靠
一生敬虔不變

2. 望著踏過的足印 悲不禁

細想主受萬人
願我都能 愛父神
無奈前路有許多惑困
神啊為何我要再傷心 (重覆*)

是誰負上代價肩擔憂怨
是誰願掛十架身心相獻(重覆**)

足印

角聲使團粵語精選專輯
「全然為你」精選歌曲



真的回家了

Gloria(李復華)與丈夫在當天早上的六時多，發現對面的山坡已經起火。她正要與丈夫預備疏散，想到在同一個「門閘社區」(Gated Community)內，有一位單親媽媽(丈夫在台灣)，帶著兩個十歲和十一歲的女兒，所以他們就帶著這一家人一同離去。正要出發的時候，他們知道另有一位太太，丈夫在前一晚因要事把家中唯一的車子開走了，不能馬上回來，所以也把她接了過來。Gloria與丈夫要各自開車，連同那一家三口的媽媽，帶著一些簡單的衣物和重要的文件，駕著三輛車，希望能逃到較安全的地方。

由於疏散的人群眾多，八哩的路程，竟走了三個多小時。在路途中，整個天空都被濃煙罩著，連太陽都變成了血紅色，真好像世界末日似的，他們各人的內心都很害怕，祇有沿途以手機聯絡，彼此安慰。

兩天以後，再回到自己的家園，本來大家都以為房子已被燒掉，所以心情非常沉重。到達後，發現整個社區，約一百多戶，都安然無事。在這社區的大閘門上，掛著一張橫額，寫著“Welcome Home Bernardo Point”(歡迎回家，Bernardo Point 就是這個社區的名字)。Gloria看見這幾個字，感動的眼淚便湧流出來，一方面，自己終於可以回家了；另一方面，她明白到「家園」以所擁有的財物，可以隨時失去，但最珍貴的，仍然是自己的家人和身邊的朋友。

唯一的保障

教會一般在週間都很清靜。大火的當天(星期一)，聖地牙哥中華傳道會卻變得異常的熱鬧。因為教會的位置遠離災區，有些要疏散的會友便跑回了教會暫避。國語部的林楹俊牧師，馬上聯絡其他信徒、以及不同的單位，通知大家他們的教會要對外開放。知道這消息後，其他不受火災影響的信徒，都自發地到商店買飲料及食物回來，有些甚些帶來熱湯、點心，和其他補給品。當中一對夫婦，雖然自己也在疏散，但仍不忘其他人的需要，在途中買了三十多份三文治到教會，與其他人分享。

無情山火有情天

南加州角聲事工總監李偉強牧師

去年十月廿二日凌晨四時多，住在聖地牙哥的陳太太被電話吵醒，原來是教會的牧師打來，告訴她大火正邁延至他們的地區，叫她趕快疏散。陳太打開窗簾一看，發現後園外面已是火光紅紅，在驚惶中她叫醒了丈夫，帶著三個孩子上車逃離家園。三天以後，他們一家人在警察陪同之下回去，發現整棟房子已被燒毀，成了頹垣瓦敗。看見這個情境，他們祇有呆呆的站著，欲哭無淚。

無情的山火

十月的南加州山林野火，波及了七個縣份，以聖地牙哥地區火勢最凶猛。據官方報告，聖地牙哥有十萬畝土地被燒，超過五百個住宅及一百間商店被毀，約卅萬人需要疏散。

無情的山火，燒毀多少的家庭，也粉碎了多少的美夢。然而，在這次山火中，激發了人們彼此關懷的精神，也寫下了不少有情的故事。

消息發放後，到教會暫避的人也開始多起來，最初祇有幾十人，到傍晚時份，人數已增至一百五十人。但由於信徒們的熱心幫助，供應品源源不絕。晚飯的時候，他們甚至一在同烤肉。

當天，眾人都圍在電視機前，看著有關火災的報導。眼見不少的林木、房屋被毀燒，大家都感到心情沉重。當時，林牧師臨時安排了一個聚會，帶領大家一同唱詩歌，並為失去家園的災民，和正在搶救的消防員和警隊祈禱。

林牧師又跟大家分享了一首馬丁路德寫的經典詩歌「堅固保障」，內容是根據詩篇四十六篇寫成的。詩歌的頭兩句說：「上主是我堅固保壘，永不動搖之保障；上主是我隨時幫助，使我脫危離恐慌。」人在患難中，才真正明白祇有上帝是我們唯一的堅固保障。

角聲特別為災區附近一百六十二間消防局，寄上慰問卡及多張糖果禮券，讓他們知道我們華人社區，也非常關心和支助這些英勇的消防員。其中多間消防局也有回信致謝。



行動的回應

在八月份號角月報的文章「社區護士」，介紹了新近成立聖地牙哥角聲中心的主任Grace(朱黃金鳳)的故事。火災當天，她在電視上看到一項報導，有一所住有三百多老人的療養院，急需有護理經驗的人協助疏散。本身是

護士的Grace，馬上帶著丈夫和十六歲的孩子，並約了另一位當護士的角聲義工，飛奔前往現場。當他們趕到時，發覺已經有許多護理人員前往幫忙。因此，這三百多位病患的老人，很快便被安全送往救援中心。

火災後幾個星期，Grace與當地角聲的義工團，配合聖地牙哥華人服務中心，在十一月七日為災民舉辦「火災後的須知」講座，邀請多位專家，講解火災後的稅務、保險索償、防止詐騙等問題，並有聯邦急難處理中心(FEMA)以及加州州長辦公室的代表出席，為災民提供具

體實際的建議。當天有一百多人參加，大家都覺得獲益良多。

講座借用了位於災區附近的聖地牙哥主恩堂舉行。在該會服務近廿年的林祥源牧師，作了這樣的回應：「在這次大火中，看見教會、福音機構，和社區的合作，充份發揮了互相配搭(Synergy)的作用；同時，弟兄姊妹之間也發揮了互助關懷的精神」。前文提及家園被燒的陳太太，便是主恩堂的信徒。

缺乏中的豐盛

在最絕望無助的時候，陳太太發覺自己並非孤單，因為身旁有著一群弟兄姊妹的關心和支助。在酒店住了二十多天後，他們終於租到了一個單位，弟兄姊妹在兩個星期以內，為他們預備了各樣的物品和傢俱，沙發、床舖、電視、洗衣機、冰箱，甚至全家人的衣服務，樣樣俱全。

雖然家園被燒毀了，所擁有的東西頓時都失去了。然而，陳太太卻有這樣的回應：「雖然房子沒有了，但上帝救了我們一家的性命；雖然我現在一無所有，但神藉著弟兄姊妹的關心，使我感到一無缺乏！」^㉔



他們各人

幫助鄰舍，

各人對弟兄

說：壯膽吧！

以賽亞書4:16